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ACTA No. 041 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo - Valle del Cauca, siendo las 08:04 horas, del dieciocho (18) de abril de 
dos mil veintiuno (2021)— se reunió el Concejo Municipal de Yumbo - Valle del Cauca, de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2021. La Presidio el 
Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA 
BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOM INGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) JARAMILLO BEJARANO WiLLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARI O 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARC ISA 
10) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
13) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 037 del 14 de abril del 2021. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 

Se registra la presencia del Concejal Oscar Uribe y William Henao. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 037 del 14 de abril del 2021. 

EL Concejal Alexander Ruiz solicita un receso el cual es concedido, una vez terminado el 
receso se continua con el orden del día existiendo el quorum reglamentario. 
Leída y puesta en consideración el acta es aprobada. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
se da lectura al oficio remitido por el doctor Jhon Jairo Santamaria alcalde municipal, 
asunto: remisión proyecto de acuerdo, "POR MEDIO DEL CUAL SE PROROGA LAS 
AUTORIZACIONES CONFERIDAS EN LOS ARTICULOS 28 AL 38 DEL ACUERDO 007 
DEL 05 DE JUNIO DEL 2020 PLAN DE DESARROLLO "CREEMOS EN YUMBO 2020-
2023". 
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El presidente dice: revisando el proyecto de acuerdo toca temas de presupuesto, 
entonces para que por favor se rem ita a la Comisión conjunta de Presupuesto y comisión 
de Plan, ponente Concejal Alexander Ruiz. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: había escuchado uno rumores sobre panfletos, 
grafitis para el sector de Peñas Negras, el Chocho y Montañitas, Santa Inés, San José, 
esos sectores montañosos, ayer que subía vi que habían pintado EPL, cuando bajaba 
encontré un reten del ejercito adscrito al batallón Codazzi y me comentaba el comandante 
que estaban ahí a raíz de los panfletos y los grafitis que habían aparecido en ese sector, la 
verdad es que yo no entiendo hasta cuando nuestra juventud se va a dejar manipular por 
ese romanticismo del socialismo que nació por allá en 1917, en Rusia y que se fue 
extendiendo por todo el mundo y que hoy prácticamente hace más de 100 años de haber 
nacido ese modelo económico no da resultado en ninguna parte, y aquí en Colombia 
seguimos con ese cuento como dice el señor Márquez en una entrevista que están 
luchando por qué un gobierno los tiene oprimidos de hace 200 años, yo veo que Colombia 
ha progresado, ha cambiado mucho, oprimido los cubanos, venezolanos, nicaragüenses, 
rusos, pero aquí en Colombia hay libertad, pero aquí la juventud no se da cuenta, los 
muchachos que nacieron por allá en el 95, no se dan cuenta que en esa época de la 
transición del siglo pasado al que estamos en ese lapso de tiempo no podíamos transitar 
por las carreteras, estábamos secuestrados en nuestros propios pueblos y ciudades, yo 
conocí a mucho muchachos que cuando surgió el M19 en Yumbo y la primera acción fue 
aquí en el 77 cuando le metieron candela a la Texaco y quemaron la madera que tenía 
almacenado Cartón de Colombia en Anchicaya, en esa época comenzaron a asaltar los 
tarros de leche, regalaban de todo, y yo me pregunto muchos de esos muchachos que 
fueron utilizados por una líderes para que engrosaran la filas del M19 desde el colegio 
mayor, esos que llevaron a muchos niños y niñas al sacrificio, hoy en día están en Estados 
Unidos disfrutando de la democracia de los Yanquis a quienes les quemaban la bandera 
aquí en Colombia, se ubica como la quemaron en la esquina de mi casa, y esos que la 
quemaron hoy en día están allá, no sé si lavando plato hubo haciendo lo que sea pero 
están viviendo bueno, pero debe quedarle en la conciencia todo el daño que le hicieron a 
nuestro municipio con la aparición dei M19 aquí, 
Recuerdo que antes de la aparición de los señores del M19 aquí en Yumbo estaba la 
Cañada, Acapulco, Pedregal, Sanrniguel, el día domingo aquí los buses de Yumbo eran las 
doce y una de la mañana y estaba llevando gente para Cali porque Yumbo era municipio 
turístico y de salsa, pero gracias a ese terrorismo que se implantó en el nacimiento del M19 
en nuestro municipio el comercio se acabó, mucha gente le tocó irse, mucho yumbeños les 
tocaba sacar cédula en otras partes, yo espero que no volvamos a esa época y no se dejen 
manipular de ese romanticismo revolucionario, porque eso es una aventura, si el M19 
negocio fue porque el ejército los tenía apabullados, si la FARC negociaron era porque 
prácticamente estaban derrotados, en 50 o 60 años que nos dejaron, tristezas, amarguras, 
luto, enemistades entre familia, entonces yo espero que la juventud no vuelva a caer en 
ese error, que no se dejen manipular de ese romanticismo revolucionario, eso es mentiras, 
eso no conduce a ninguna parte, yo sé que hoy en día hay partidos que son de color 
amarillo, otros de color verde otro de color blanco, que tienen esa tendencia de hacerle 
creer que la panacea y la solución a los problemas de la pobreza es el socialismo del siglo 
XXI, yo me ponía a ver la cantidad de países que hay en el mundo con una pobreza 
absoluta como es en Africa, en Asia y yo me pregunto por qué no ha habido injerencia allá 
del socialismo, no, tenemos que reconocer que se asientan es donde hay riqueza, en el 
bajo Cauca antioqueño está la minería ilegal, en los Llanos ganadería y petróleo, para el 
Cauca minería ilegal y los cultivos de coca, que dan plata, y nos quieren meter el cuento 
como lo dice el señor Márquez en una alocución que pasaron en la Noche del programa 
RCN que están luchando por la opresión que de hace 200 años, ese cuento está mandado 
a recoger, eso es una mentira de aquí a Pekín, gracias a la democracia que hay en nuestro 
país en este Concejo puede competir la ignorancia y la inteligencia, podemos estar de tú a 
tú. 
Aquí en Yumbo hasta los sindicatos fueron permeados por grupos alzados en armas como 
fue el M19 y que ganaron los trabajadores, nada,, absolutamente nada, que gano el 
pueblo, nada, malo o bien con errores, o con aciertos en Colombia ha funcionado la 
democracia, eso no quiere decir que yo esté sacando el limpio a la clase política, no, por 
eso yo espero que hacia el futuro llegue al congreso, a la asamblea y los Concejos gente 
que se prepare, que entiendan que es mejor jugar dentro de la democracia que participar 
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en un régimen autoritario como el caso de Venezuela, de Nicaragua, Cuba,, la misma 
China y Corea del norte, de Rusia, yo me pongo a ver el caso de Japón, allá no se ha visto 
terrorismo, allá no se ha visto ese romanticismo revolucionario, Japón es una potencia pero 
vamos a Singapur el mayor puerto del mundo y quien les sembró esa semilla de progreso 
fue un inglés y nosotros aquí escuchando unos bandidos que en los medios de 
comunicación les dan carta abierta para que digan un poco de barrabasadas haciéndose 
creer Robin Hood modernos y que van a salvar al pueblo de la miseria, no aquí en 
Colombia hay oportunidades y en las democracias hay oportunidades, en los gobiernos 
autoritarios no las hay, miren por el solo hecho de que el diario el Nacional en Venezuela 
replicó una noticia que sacó el País de España donde decía que el señor Diosdado Cabello 
tenía que ver al parecer con narcotráfico o acaban de sancionar con 13,500,000, millones 
de dólares simplemente por replicar o transcribir una noticia que había sacado un periódico 
de España, que dijo que sus fuentes estaban en los Estados Unidos. 
Yo invito a toda la juventud que no se dejen adoctrinar por muchos profesores que están 
dentro del magisterio adoctrinando la juventud, lo vimos en las elecciones de Petro, lo 
vimos en las elecciones del plebiscito, pero no pudieron, ni ganar el plebiscito ni ganar con 
Petro, por esa razón yo creo que tenemos que rechazar contundentemente que aquellos 
que están pintando grafitis en las zonas montañosas atemorizado la comunidad, asustan la 
gente, si, pueden hacer daño, pueden sacrificar a alguien para crear el boom político, la 
noticia del momento, porque eso es lo que saben hacer matar, violar, secuestrar, reclutar, 
desplazar y sembrar coca y negociar, eso es lo que han hecho los bandidos que dicen que 
están luchando por el pueblo, de modo que en cuanto mi concierne rechazó 
contundentemente que llenen nuestras veredas y corregimientos de grafitis tratando de 
atemorizar el pueblo, si es lo que piensan hacer están equivocados, porque los buenos 
somos más que los bandidos camuflados en las mismas instituciones del Estado que 
piensan que con grafitis o atentar contra alguien o secuestrar a alguien nos van a asustar, 
no podemos volver al pasado cuando las carreteras eran solas porque nos tenían 
secuestrados en las ciudades, que viva la democracia, nuestras fuerzas armadas que 
derrotaron esos bandidos y si negociaron era porque ya sentían pasos de animal grande 
porque nuestro ejército nuestra policía les han dado lecciones de honor y con honor 
defendiendo la democracia y que estos bandidos por fortuna hay unos barrigones de estos 
sentados en el congreso como senadores, es preferible tener estos barrigones en el 
congreso diciendo mentiras que teniendo unos pocos bandidos echando plomo, los que 
nos quisieron estar dentro del proceso de paz mal o bien, arrodillado Santos o como lo 
quieran llamar, pero era mejor que estén donde están, porque tarde o temprano a los que 
están hoy en los grupos residuales les va a llegar el poder de la ley y el orden en cabeza 
de nuestras fuerzas militares y policía. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:28 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 19 de abril del 2021, a partir las 08:00 
horas. 
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